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Canicattì lì 4 Agosto 2007

AL SIG.
SINDACO
DI

CANICATTI’

E P.C. AL SIG.
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
DI

CANICATTI’

OGGETTO: Interrogazione su precarie condizioni igienico sanitarie di
 contrada Rinazzi-

Io sottoscritto Salvaggio Giovanni, quale Consigliere Comunale del gruppo del
M.S. - Fiamma Tricolore, espongo quanto segue:

Il Consiglio Comunale di Canicattì più volte si è interessato delle precarie
condizioni igienico sanitarie in cui versa la città.
Già nei miei interventi al Consiglio Comunale avevo segnalato la carenza di servizio
espletata dalla Società di Ambito “Dedalo Ambiente”, che si occupa della raccolta dei
rifiuti e della tenuta dei cassonetti, al fine di sensibilizzare l’Amministrazione ad
intervenire al riguardo.

Purtroppo, nonostante le assicurazioni fornite dall’Amministrazione, che ha
affermato che la pulizia della città viene regolarmente espletata ed i cassonetti dei
rifiuti vengono periodicamente disinfettati, si sono manifestati dei gravi casi di carenza
igienica.

Ho appreso dagli organi di stampa che in contrada Rinazzi, località ben nota ai
Canicattinesi, perché costituisce la parte residenziale estiva di migliaia di cittadini,
alcune famiglie sono state costrette a far rientro in paese perché la zona è infestata da
insetti peraltro non comuni, e da informazioni da me assunte ho appreso che la zona è
anche infestata da zecche, la cui pericolosità è ben nota, in quanto la puntura delle
zecche, se non tempestivamente curata può anche portare anche al decesso.

Ho appreso inoltre che un bambino è stato ricoverato in gravi condizioni fisiche
presso l’Ospedale Sant’Elia di Caltanissetta, perché verosimilmente punto da uno dei
suddetti insetti.

La zona maggiormente infestata è quella prossima al quadrivio in cui era
ubicata la vecchia Chiesa denominata “Santuzza”, in cui sono allocati numerosi
contenitori della spazzatura, tenuti in condizioni igieniche del tutto precarie.

Manifesto quindi la mia più viva preoccupazione per quanto accaduto e, qualora
non verranno adottati degli energici comportamenti da parte dell’Amministrazione,
sarò costretto a proporre apposita mozione al Consiglio Comunale di Canicattì, al fine
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di dare un atto di indirizzo specifico, che obblighi l’amministrazione ad adottare gli
adeguati interventi.

Mi auguro che l’Amministrazione non rimanga insensibile ed attui con la
massima sollecitudine quanto di sua competenza per risolvere al più presto il paventato
pericolo di infezioni derivante dalla carenza igienico sanitaria in cui è tenuta contrada
Rinazzi.

Per l’anzidetto, pertanto,

CHIEDO

di conoscere quali interventi intenda effettuare l’Amministrazione, al fine di
risolvere quanto sopra evidenziato e mettere in sicurezza la salute dei cittadini di
contrada Rinazzi e ripristinare le condizioni igieniche sanitarie della zona.
Chiedo inoltre di conoscere se l’amministrazione intende approntare una politica
di adeguata prevenzione, per evitare che in futuro si ripetano analoghi casi rispetto
a quelli oggetto della presente interrogazione.

- Si chiede risposta orale.
Distinti ossequi.

        (Salvaggio Giovanni)


